

◆ EVENIMENTELE ZILEI ◆

SITUAȚIA DIN CHINA

Nouii victorii ale forțelor populare chineze

NANKING, 22 (Rador). — Armata Populare Chineză a reușit să traverseze Yangtze în primele ore ale dimineții ocupând două noi puncte situate unul la 235 km. Vest de Nanking și unul la 159 km. Est de Nanking.

În același timp se anunță că unitățile Armatei Populare continuă cu represiunile să lărgească capul de pod din această regiune.

NANKING, 22 (Rador). — În cursul nopții de Joi spre Vineri unitățile armatei populare chineze au debarcat pe insula Yang Tung situată

la 50 km. Est de Nanking și 30 km. Est de Sing Kiang.

În sus Yang Tung punct strategic deosebit de important, este departe de malul sudic al fluviului Yangtze printr'un braț de apă foarte sărăcit.

NANKING, 21 (Rador). — Forțele populare chineze au început atacul asupra capitalei provinciei, Shensi Taiyuan.

Reprezentantul guvernatorului provinciei Shen si la Nanking a anunțat că forțele populare au ocupat a drumurile dela periferia orașului Taiyuan.

Nouii crime ale guvernului monarho-fascist din Grecia

15 PERSOANE EXECUTATE LA ATENA DIN ORDINUL TRIBUNALULUI MONARHO-FASCIST

ATENA, 21 (Rador). — În cursul ultimelor trei zile au fost executate la Atena din ordinul tribunalului monarho-fascist 15 persoane dintre care Giorgi Dimitriac elar al Uniunii Sindicatelor din Pirou, Vasili Elefteriadis, fruntaș al mișcării sindicale, precum și Thak si Fisis, redactor

la „Rizospastis”, organul Partidului Comunist din Grecia.

Presa din Atena trece sub tăcere aceste asasinări. Taldaris a declarat că a primit din partea secretarului general al ONU, Tryge Lie o telegramă cerând amnistia acestor execuții. Telegrama însă dură um a spus Taldaris „a sosit prea târziu”.

In jurul S.T.M.-urilor sovietice se creiază ferme model și apar sate și orașe noi

(Urmare din pag. 1-a)

teritoriul aparținând acestei S.M.T., vestită prin realizările sale în întreaga URSS, se întinde o livadă de 8 hectare, înconjurată de o densă perdea forestieră de protecție.

Era firesc ca ferma Ciudinovskaia să exercite o puternică influență asupra dezvoltării horticulturii în colhozurile învecinate.

În zona de activitate a S.M.T.-ului din Ciudinovskaia, un număr de 25 de colhozuri au plantat livezi și grădini de zarzavaturi.

Alte S.M.T.-uri se dezvoltă rapid luând aspectul unor adevărate orașe. Acesta este cazul fermii S. M. T. „Williams” din raionul Buzulukski din regiunea Cicalov, care a căpăt denumirea de „orașelul din stepă” datorită caselor frumoase care servesc de locuință personalului S. M. T. precum și clubului și instalațiilor de fotbal. Desvluirea a estei ferme S.M.T. a cunoscut un asemenea elan încât s'a simțit nevoia unei planificări a construcțiilor. Ferma „Williams” se construiește ca un adevărat oraș, după un plan bine chibzuit.

În 1950, la sfârșitul planului cincinal posibil, construcția acestui orașel de stepă va fi terminată. Pînă la debararea regiunii Cicalov se va întinde un oraș cu străzi drepte, cu grădini, parcuri și edificii publice. În centrul orașelului se va ridica cubul orașului. Laboratorul de cercetări tehnice va fi adăpostit într-o clădire specială. Casele care vor servi drept locuință personalului S.M.T.-ului, vor fi prevăzute cu tot confortul, cu lumină electrică și canalizare. Orașelul va avea o mare livadă și un parc în ins. Drumurile care duc spre orașel și sărăzile vor fi plantate cu copaci.

Este evident că o asemenea firmă model cu aspectul unui oraș modern va servi nu numai prin munca ei productivă și prin aspectul exterior, ca un exemplu pentru colhoz-

nici în munca de ridicare economică și culturală a satului sovietic.

Amenajarea fermelor și orașelilor de muncitori agricoli a început să se facă și în alte S.M.T.-uri din regiunea Cicalov. Numeroase case de locuit precum și clădiri auxiliare au fost construite în numeroase S.M.T.-uri sovietice. Un număr de 50000 de pomi roditori au fost plantați în ultimii ani în livezile fermelor create de S.M.T.-uri.

Constatănd elanul cu care se dezvoltă fermele model din jurul S. M.T.-urilor, Ministrul Agriculturii din U.R.S.S., I. A. Benedicov, a dat o dispoziție prin care, recomandând exemplul S.M.T.-urilor din Ucraina și Ural ca rețuror S.M.T.-urilor din întreaga U.R.S.S., să planteze livezi și perdele forestiere de protecție, să construiască locuințe și garaje, edificii publice și cluburi după planuri bine chibzuite.

Recomandarea ministrului Agriculturii din U.R.S.S. a devenit o chemare la nouă inițiativă, un puternic îndemn în muncă, pentru numeroase S.M.T.-uri sovietice. În cursul anului trecut, pe fermele din jurul S. M.T.-urilor s'au sădit sute și mii de pomi fructiferi și de plante decorative. În cursul acestui an se vor crea pe lângă alte noi S.M.T.-uri, centre de mecanizare a muncii de plantarea pădurilor în vederea realizării planului de transformarea naturii.

Precum se vede Guvernul Sovietic și Partidul Comunist folosesc toate mijloacele și forțele necesare pentru ridicarea rapidă a nivelului agriculturii socialiste.

S.M.T.-urile precum și stațiunile de mecanizare a muncii de plantarea perdelelor forestiere au devenit, cu ajutorul organelor de partid și a aparatului de Stat sovietic, puternice centre de cultură la sate și modele de trai și de organizare gospodărească pentru colhoznici.

AUTORITĂȚILE DIN CHINA ELIBERATĂ DORESC PACEA

PEKING, 21 (Rador). — Agenția China Nouă transmite:

În urma refuzului guvernului Kuomintangului de a accepta cele 8 condiții de pace ale lui Mao Tse Dun, care au fost discutate în amănunt în cursul negocierilor de pace duse în Peking între delegația regiunilor eliberate din China și delegația Kuomintangului, președintele Partidului Comunist Chinez Mao Tse Dun și comandantul suprem al armatei populare de eliberare generalul Ciu Leh, au dat un ordin de zi ca e cere soldaților armatei populare să pornească marșul împotriva Naționalului. Ordinul de zi cere de asemenea armatei populare să izoleze forțele reacționare ale Kuomintangului și să aresteze pe criminalii de război ai Kuomintangului, ale căror nume se găsesc pe lista publicată la începutul acestui an de comandamentul armatei populare.

ORDINUL DE ZI DOVEDEȘTE ODATA MAI MULT DORINȚA DE PACE A AUTORITĂȚILOR DIN CHINA ELIBERATĂ, DECLARAND CA VOR FI ÎNCEPUȚE NEGOCIERI DE PACE CU ORICE GUVERN PROVINCIAL AL KUOMINTANGULUI CARE ESTE GATA SĂ AJUNGA LA O ÎNTELEGERE PAȘNICĂ.

Ordinul de zi subliniază că guvernul Kuomintangului a fost primit în atitudine sa negativă față de condițiile de pace, de principalul criminal de război chinez Cing Tat Shek și de către imperialiștii anglo-americani.

BULETIN EXTERN

— Agențiile americane de presă anunță că armatele populare au ocupat orașul Kiangpu, situat la 7 km. Sud-Est de Nanking.

— Forțele populare chineze au început atacul asupra orașului Heimoran, situat la 35 km. Nord de Hankeu.

— Comunicatul cancelarului general militar al Kuomintangului recunăște că forțele armatei populare au trecut fluviul Yang Tse și în apropiere de localitatea Wuha la 20 km. Sud Vest de Nanking.

MOSCOVA, 21 (Rador). — În ședința din dimineața zi de 20 Aprilie a celui de al X-lea Congres al Sindicatelor Sovietice, au început discuțiile la rapoartele Consiliului Central al Sindicatelor și ale Comisiei de Control.

Primul care a luat cuvântul a fost președintele Comitetului Central al Sindicatelor Muncitori Metalurgiști, Efanov care a vorbit despre succesele obținute de metalurgii sovietici.

A luat apoi cuvântul Louis Saillant secretarul general al Federației Sindicale Mondiale, care a adresat salutul Federației.

După încheierea discursului lui

Impotriva intențiilor guvernului reacționar

Poporul indian luptă împotriva rămânerii Indiei ca o anexă a Imperiului Britanic

DELHI, 22 (Rador). — În cercurile democratice indiene domnește o profundă îngrijorare în legătură cu conferința primilor miniștri ai domeniilor britanice care s'a deschis la Londra la 1 Aprilie.

Comentând convorbirea, primul ministru indian Pandit Nehru avută cu fruntașii Congresului Național Indian înaintea plecării sale la Londra ziarul Vetaji scrie într'un editorial intitulat „hotărârea de a transforma India într'o anexă a Imperiului Britanic” următoarele: „Afirmațiile că și pe viitor India

va fi strâns legată de Imperiul Britanic au produs adesea de aroganță în cercurile progresiste din Delhi. Sub îndăul Republicii, India va fi transformată într'o anexă a imperiului britanic. Aceasta intenție este inacceptabilă pentru că oare au luptat pentru libertatea țării noastre?”

Organizația studenților din Delhi a făcut apel la toate populațiile indiene să manifeste în semn de protest împotriva războiului de deșănțare a Indiei în cadrul imperiului Britanic.

Puternica manifestație a studenților africani și indieni împotriva discriminărilor rasiale

LONDRA, 22 (Rador). — Miercuri a avut loc o puternică manifestație a studenților africani și indieni împotriva primului ministru al Africii de Sud Dr. Malan care se află la

Londra la Conferința Commonwealthului.

Studenții au protestat împotriva politicii și de discriminări rasiale a guvernului Malan. În urma acțiunilor poliției manifestanții au fost împărșiați.

Krasnaia-Zvezda demască din nou caracterul agresiv al pactului Atlanticului de Nord

MOSCOVA, 22 (Rador). — Comentând includerea Portugaliei în tratatul Atlanticului de Nord comentatorul ziarului Krasnaia-Zvezda, Silvestrov, arată că această hotărâre a diplomaților anglo-americani de a include în mod fățiș Portugalia fascisă printre membrii blocului agresiv nu a fost luptă subită. Ei au socotit că invitarea lui Salazar prietenul lui Franco ca „înaltă parte

contractantă” la Washington ar fi însemnat o dovadă fără nici o umbră de îndoială a frontului agresiv și reacționar al alianței Atlanticului de Nord, lucru care ar fi putut să dărească mersului tratatelor.

De aceea Portugalia a fost invitată oficial să devină membră în noul bloc creat numai după elaborarea textului tratatului.

Louis Saillant ședința de dimineața a luat sfârșit.

Ministrul armatei Kennet Royall a prezentat Joi după amiază demisia sa președintelui Truman.

Președintele a primit demisia. Corespondentul ziarului Chicago Tribune anunță din Formosa că docturile de pe această insulă sunt tixite de nouile avioane sosit și din Statele Unite. Peste una sută avioane

bombardiere și 51 avioane de luptă au fost descărate în ultimele două săptămâni.

Guvernul Laburist a exceptat dela naționalizare un număr de 7 mari întreprinderi deșnute de marile monopoluri britanice ale oțelului deșneces întreprinderi intrau în cadrul legii de naționalizare a întreprinderilor miltar urgente.

DIN SFERA IMPERIALISMULUI

OLANDA

HAGA, 21 (Rador). — Ziarul De VARHEID anunță că echipajul vasului canadian Dinova ancorat în rada portului Rotterdam a declarat grevă în semn de protest împotriva micșorării salariilor cu 15 la s.ă.

Muncitorii din Rotterdam s'au solidarizat cu marinarii canadieni și au refuzat să descarce vasul. Poliția olandeză a arestat pe marinarii canadieni.

BRAZILIA

RIO DE JANEIRO, 21 (Rador). — Din ordinul Ministerului de Justiție

al Braziliei poliția a închis sediul comitetului de luptă pentru pace, a confiscat literatura răspândită de comitet și a arestat o parte din conducători.

FRANȚA

PARIS, 21 (Rador). — Consiliul Asociației Internaționale a Jurisților Democrației a publicat un comunicat în care exprima „regretul că guvernul Francez nu a acordat unora dintre membrii săi vizele de intrare în Franța pentru a participa la întrunirea Consiliului, sau a acordat parte din vize chiar în ziua intrării Consiliului.